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VAD FUTÁSBAN MENEKÜLNEK AZ ANGOLOK 
az előrenyomuló német csapatok elől Norvégiában

Az angol sajtó nyíltan amellett ír, hogy Angliának ki kell
vonnia a csapatokat Norvégiából

Olaszország oinj áll t}irtcl|Q elhatározás előtt
Olasz vélemény

t 6s étre;
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Az angolok Földközi-tengeri intézkedése nem támadó jellegű
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Május elsején este 10 óra után 
. lent meg a Reuter ügynökség fai- 
ratalos közlése arról, hogy olasz 
elelós szemlyisógek kijelentései, 
valamint az olasz sajtó legutóbb 
tanúsított magatartása következ­
tében a brit kormány szükséges­
nek tartotta, hogy bizonyos óvin­
tézkedéseket tegyen a Földközi 
tengeren a brit hajózás érdeké­
ién.
Étihez a hivatalos » jelentéshez 

ízt a magyarázatot fűzték. Ennek 
nyege az, hogy az óvintózkedé- 
k, amelyeket az angol kormány 
rendelt, lényegükben ugyanazok, 
int amínőket szeptember első 
ipjaiban háború kitörésekor ren­

deltek el a Földközi tengeren. Ak- 
:or a kormány és a hadvezetőség 
'ásította a Földközi teuger felé 
ladó angol utasgőzösöket és ke­

reskedelmi hajókat, hogy távolke- 
eti útjukban ne a Földközi ten­
oron és a Szuezi csatornán át

haladjanak hanem a hosszabb utón, 
1 ekváros érintéséről közlekedjenek 
Most az angol kereskedelmi és 
utasszállitóhajók ugyanezt az uta­
sítást kapták.

Az olasz lapok csak szerda dél 
után közölték az angol külügyi 
hivatal sajtóirodájának jelentését 
az angol hatósógok óvatossági in­
tézkedéseiről a Földközi-tengeri 
hajózással kapcsolatosan. A lapok 
egész röviden, minden feltűnés 
nélkül közük a jelentést és nem 
tűznek hozzá megjegyzéseket.

A Földközi-tengeri helyzet bi­
zonytalansága miatt szerda délután 
bizonyos óvintézkedéseket léptet­
tek életbe egész Egyiptom terüle­
tén.

Az angol birodalmi légitársaság 
középkeleti repülőgépei, amelyek 
menetrendszerint Róma közelében 
szálltak le, újabb rendelkezésig 
nem szállnak le Olaszország­
ban.

jes képe még most van kialaku- 
I lóban, az olasz sajtóvélemények 
i azonban igen elégedetlen hangon 

emlékeznek meg az angol intézke­

désről, amely az olasz érzékenysé­
get a legteljesebb mértékben ko­
molyan érinti.

—o-

A visszavonuló angolokat 
üldözik a németek

A nemet véderőfőparancsnokság 
jelentése szerint a német csapatok 
üldözik a vad futásban visszavo­
nuló angolokat. Az angol jelentés 
maga is elismeri, hogy az előre­
nyomuló német csapatok nyomá­
sa miatt az angol haderő kényte­
len visszavonulni Délnorvégiában. 
A visszavonuló angol csapatokat 
azonban sikerült behajózni.

Az angol sajtó nyíltan tárgyalja

a szövetséges haderő norvégjai 
balsikerét és .több lap felveti a 
kérdést, hogy vájjon nem lenne-e 
jobb Angliának visszavonni
Délnorvégiában küzdő csapatokat, 
mivel Anglia északi vállalkozása 
megbukott. Anglia nem képes el­
lensúlyozni a németek katonai si­
kerét, tehát le kell vonnia a kö­
vetkeztetéseket.

—o—

Narvik körül tovább folynak 
a hadműveletek

Nincs támadó jellege az angol 
intézkedésnek

„ (Reuter) A hadügyminisztérium 
jelenti : Narviknál a szövetséges
r»ai7->atnl ’ ' '............... ..... '
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Á Földközi-tengeri hajózás biz- 
isitására az angol intézkedés ko- 
ioly hangot kelt világszerte. Ró- 
iai politikai körökben az a véle- 
lény, hogy ez az angol intézke- 
7 Qegativ jellegű és nem támadó 
eüegü. Olasz körökben remélik, 
1087 az angol intézkedést rövidé­
in hatálytalanítják.

Philips amerikai nagykövet fel­
kereste Mussolini miniszterelnö­
köt, akivel hosszabb megbeszélést 
folytatott. Az olasz miniszterelnök 
kijelentette, hogy Olaszországnak 
nem áll szándékában hirtelen el­
határozással válaszolni az angol 
intézkedésre.

csapatok kibővítik az általuk meg­
szállt területet.

A Narvik körüli hadműveletek 
változatlan eróllyel folynak. Áz 
angol hadihajók tovább bombáz­

zák az kikötőt, azonban lényeges 
eredményt nem "értek el. A had­
műveletekben német részről az an­
gol tengeri és légierő vesz részt. 
A kikötő erősségeit továbbra is a 
rémetek tartják kezükben.

Nagyszabású légiharcok

A Földközi-tengeri blokád 
tűrhetetlen Olaszország számára
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A Corriera Padona közli, hogy 
Kyiptomban, Szíriában ésPalesz- 
Pnaban újabb angol és francia csa- 
|atok|érkeztek. Az angolok tovább 
B»itják a Földközi tengeri blo- 
F”d°t. Ez az állapot tűrhetetlen 
r aszország számára. Az olasz ha- 
Fiat napról napra újabb zaklatás- 
I i vetik alá és ellenőrzésüket 
gerjesztik a keletafrikai olasz bi­

zalommal folyó kereskedelemre

is. Olaszország nem tűrheti soká, 
hogy állandóan erőszakosságoknak 
vesse alá egy olyan nemzet, mely 
nek a Földközi tengeren csak át­
utazó joga van. Mennél jobban fe 
szitik a hurt az angolok a Fóld-

A londoni légügyi minisztérium 
jelenti : Norvégiában és Dániában 
az ellenség sok repülőgépet vont 
össze az ottani légi támaszponto­
kon. Ennek következtében a brit 
légi haderő bombázó gépei az el­
múlt éjjel hatásos támadást intéz­
tek Stavanger, Fornebu és Aal­
borg repülőterei ellen. Bár légel- 
háritó ágyak erősen tüzeltek és a

harci repülőgépek is résztvettek a 
támadás elhárításában, a brit légi 
haderő keresztülvitte feladatát.

Több ellenséges harci repülőgép 
is sérülést szenvedett. Az eddigi 
értesülések szerint hármat lelőttek. 
A támadásban résztvett repülőgé­
peink közül hét nem tért vissza. 
Szerdán hajnalban további táma­
dást hajtottunk végre.

Legújabb hírek

közi tengeren, annál tűrhetetleneb­
bé várja az olasz nép azt a na­
pot, amikor lerázhatja magáról a 
ráerőszakolt bilincseit.

A Földközi-tengeri helyzet tel-

Mint a Magyar Távirati iroda 
jelenti az olasz főváros hangulata 
nyugodt, a Földközi-tengeri hely 
zet nem ad okot az aggodalomra. 
Az olasz sajtó higgadtan Ítéli meg 
a helyzetet.

Nagyfontossáru eseményről szá­
molnak be a jelentések : Uolonna

herceg olasz nagykövet és Roose­
velt tanácskozást folytatóit.

Papén ankarai német nagykő 
vet Törökországból Berlinbe fog 
utazni.

A nyugati fronton igen enyhe 
tüzérségi tevékenység folyt az 
éjjel
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“VIG-MOZI“
Debrecenben először a leg­
izgalmasabb kalandortörté- 
net I A legszebb szerelmi 
regény ! Az utóbbi évek 
egyik legnagyobb ée legtö­
kéletesebb francia filmje a :

Menekülő élet
Érdek feszi tó és művészi al­
kotás 14 fejezetben Fősze­
replők: Jein Gabin.Miche­
le Morgan. Ezenkívül a 
legújabb világhirad->k. Elő­
adások kezdete : 5, 7, 9 óra.

A bolgár képviselőház a bolgár 
—szovjet kereskedelmi szerződést 
elfogadta. *

Dániából nem lehet kivinni mo­
torkerékpárokat, mert a kivitelt a 
kereskedelemügyi miniszter meg­
tiltotta. *

A szovjet—angol kereskedelmi 
szerződés megkötónére vonatkozó 
lehetőséget most viszgálják felül.

*
Stavanger elleni angol légi tá­

madás során német vadászrepülő ■ 
gépek és légelháritó ágyuk nyolc 
ellenséges repülőgépet lelőttek.

*

Az Osló ellen intézett angol 
légi támadáskor két angol repülő­
gép kigyulladt, egy ház leégett a 
helyszínen gyujtóbombákat talál­
tak.

*

Négy ismert szovjet-repülő vesz­
tette életét legutóbb egy repülőszo- 
rencsátlenség alkalmával, Köztük 
volt Pawel Golowin. • az ismert 
északsarki repülő Julian Piant- 
kowski, az egyik legrégibb szovjet 
repülő is.

♦

Sztojadinovics volt miniszterel­
nököt hir szerint Montenegróba 
szállították. Sztojadinovics eddig 
az édzakszerbiai Rudnik falucská­
ban volt internálva, ahonnan most 
a montenegrói hegyvidék egyik el­
dugott helyére Oova városába vit­
ték.

*

Az ázsiai szövetség aláíró hatal­
mainak vezérkara legközelebb An­
karában ül össze, ‘hogy egy eset­
leges támadás ellen közösen szer­
vezze meg a védelmét.

*

A nyugati harctéren nem történt 
sommi különösebb esemény. Egy 
Potez tipusu francia repülőgépet 
légi harcban lelőttek.

*

A göiög hadügyminiszter 31 nap 
ra behívja tiz korosztály tartalékos 
tisztjei1, tanfolyamra

*

Az elmenekült finn anyák és 
gyermekek visszatérnek Finnor­
szágba. Dániából már nagyobb 
csoport visszaérkezett.

Városi rendkívüli közgyűlés 
lesz hétfőn

Debrecen város törvényhatósági ! mesteri jelentéssel veszi kezdetét, 
bizottsága hétfőn délután a város- [ Tárgyalni fogja a közgyűlés a
háza kisgyülesi termében rendkí­
vüli közgyűlést tart Lossonczy 
István főispán elnöklete alatt. A 
közgyűlés a negyedéves polgár-

A feldühödött bika 
a korláthoz oyorpta a tehenészt

Súlyos szerencsétlenséget oko­
zott tegnap délután az Epres-kerti 
móntelepen a felbőszült bika. Kas­
sa; Tibor tehenész 33 eves felső 
józsai lakos csütörtökön délután 
az Epres kerti móntelepen járt, 
ahoi az egyik karámban két bika 
összeverek edeíl. A tehenész szét 
akarta választani a viaskodó álla­
tokat, azonban ez nem sikerült, 
sőt az egyik bika nekiment ós úgy

a korláthoz szorította, hogy azon* 
nal elvesztette eszméletét. A kö­
zelben levők azonnal segítségére 
siettek és a feldühödött bikát si­
került a szerencsétlenség szir.be 
lyóről eltávolítani s Kassait az 
agyontaposástól megmenteni, 

j A szerencsétlen tehenészt súlyos 
i belsősérülésekkel kiszállítottak a 

sebészeti klinikára, ahol ápolás alá 
I vették. AUapoto siPyos.

BÓDÉ DYUIiA
btoUs és csemtgeirii üzletét 
Cíapó ú. 8 szán) áléi

HAJÓS 16-ÉN
Piac-titca 9. Szán) alatti
moderi) helyiségébe helyezi át.

Uzúhaot a oégy roster roagaS 
állváoyról

Elek András 18 éves kőműves- 
tanuló. Honvéd utca 50 szám alatti 
lakos tegnap délután 4 óra tájban 
a Rákóczi utca 35 szám alatti 
építkezésnél dolgozott. Munka köz 
ben véletlenül leesett a 4 méter 
magas állványról. A szerencsétlen 
kőmüveetanulo rosszul lépett az 
allványdeszkára és emiatt zuhant 
le a földre.

I Elek András a bal kezén és fe* 
; jén sérült meg. Nem valószínű, 

hogy belső sérülést szenvedett. A 
mentők kiszállították a sebészeti 
klinikára, majd lakására vitték.

A rendőrség megindította a 
nyomozást annak megállapítására, 
hogy a szerencsétlenségért kit 
terhel a felelősség.

—o—

A füzfacsőszbázi legeltetési idény 
(megkezdődött

A füszfacsőszházi esordujáráson 
legeltetési idény f. évi május hó 
4-én kezdődik és folyó évi októ­
ber hó 31 ig tart.

A hajtócedulákat a legelőhöz 
(fejős tehénként 42— P ) előzetes 
befizetése ellenében a városi 
számvevőség Városháza I. emelet

Most jelent meg
dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir 
minisztereineki sajtóosztály helyettes vezetőjének 
hézagpótló könyve:

8 Hatályos Magyar Sajtójog
A R A : cimü nagyszabású munka a megfelelő magyarázatok

5 kai a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mü nemcsak 
a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azo­
kat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek 

PENGŐ. bármiiyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

tárgysorozatba felvett 33 ügyet, 
A közgyűlést hétfőn délelőtt, kis- 
gyülós fogja megelőzni.

—0—

1940. május 3

10. ez. szobában folyó évi május 
hó 3 tói kezdődőleg adja ki a jti. 
lentkezés sorrendjében.

Az első két napon, bárki csak 
egy fejős tehén után válthat haj. 
tóeódulát. A következő napon, te­
hát május hó 6-án válthatnak haj-
tóoédulát 1—1 drb. ‘fejőstehenük
után azok is, akik a köntösgáti 
déli legelőre égy db. fejős tehén 
után már bujtócédulat váltottak 
azonban lakásuk fekvése miatt in^ 
kább a füszfacsőszházi legelőre 
óhajtják fejős tehenüket hajtani. 
Ez esetben a számvevőség a 2 p] 
legelőbér különbözet lefizetése el-' 
lenében a köntösgáti déli legelőre 
kiváltott hajtócédulát visszaváltja 
ós helvette a füszfacsőszházi lege 
lőre ad ki hajtócédulát. Május hó 
7-től kezdve, ha a létszám nem 
telnék be a második, vagy továb­
bi fejőstehénre is váltható hajtó- 
cédula.

Megcsúszott az ötcái)
Ehrnstein Róza 18 éves, fod- 

rászsegédnő, József kir. herceg uc­
cu 63 szám alatti lakos, csütörtö­
kön este 7 óra tájban a Széche­
nyi ucca 41 szám előtt véletlenül 
megcsúszott e oly szerencsétlenül 
esett el, hogy jobb kezefejón ko­
molyabb természetű sérülést szen­
vedett. A mentők részesítették el­
sősegélyben

Magyar—pémet 
disztoroa

A MOTESz keleti kerülete a leg­
jobb német "és magyar tornászok 
részvételével május 6-án hétfőn 
este 8 órai kezdettől az Arany Bi­
ka szálló dísztermében német—ma­
gyar disztornát rendez. — A világ 
legjobb tornászainak szereplése el­
sőrendű sportesemény lesz. Ez 
kifejezésre jut abban is, hogy a 
német tornászokat a német ós a 
magyar tornaszövetségek elnöksé­
ge és az Országos Testnevelési Ta­
nács elnöke is elkíséri Debrecenbe.

Spaoyol lapok 
a oémet győzelemről

A madridi lapok feltűnő helyen 
közlik a német csapatoknak Nor­
végiában tanúsított gyorsaságát és 
nehézségeit. Egybehangzóan meg­
állapítják, hogy a nemet akció 
fo ytán az angol francia partra­
szállási kísérlet összeomlott. Nincs 
más h-Ura ezek után mint az, hogy 
a szövetségeseknek ki keli vonulok 
haderejüket Norvégiából. 
»wüeoeoeoHoroeoiow

j Szombaton. Csak egy napiß I 
Különleges bűnügyi dráma !

i€mber és gazember
Ezenkívül:

Fényes kísér öioüsorl
! Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.

ti'rf'ij V; :V
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Leesett a létráról
Takács B.la 22 óvos közhuazór, 

gütörV'köD a Kazinczy uccu 40 
zám e'őtt leesett kerékpárjáról és 

balkezének mutató ujját a kérők­
or egyik csavarja megsértette. A 
ae.itók segítségét kellett a sórn- 
tisnél igénybe venni

MOi)kab«lyéi)

összeesett

íványi Judit 21 éves kiszolgáló- 
ány, aki a Sportszállodában volt 
ilkalmazva, munkahelyén tegnap 
lélután 2 óra tájban összeesett. A 
mentők a belgyógyászati kliniká­
ba szállítottak ki.

■ o ■ cd a cd ■ C3 ■ ö ■ co «cd a R<r

JúOiúS 16-ái) l?Sz a 
repülőtér felavatása
Junius 16-án lesz a repülőtér 

ünnepélyes felavatása és megnyi­
tása. Akkorára készen lesz a deb­
receni sportrepülők külön világa, 
a fiatal sasok fészke. Akkorára el­
készül a bekötő ut, amely a han­
gár és a laktanya előtt húzódik 
el. A hangár üde zölden fog mo­
solyogni s feszes vigyázzban, tárt 
kapukkal várja a sas-fiókákat,a 
modernül felszerelt laktanya. És 
akkorára üde, friss jóillatu pázsit 
szegélyezi az utat, épületeket, me­
lyek között virágok kelletik ma­
gukat...

Józsii felé a láthatárba nyúlik 
a repülőtér. Csak itt ott barnálik 
egy-egy folt még : a planirozások 
nyoma. De itt is sarjad már a fü. 
Csak néhány fa, bokor, ház és tá­
voli község nem engedi, hogy ez 
a hatalmas pázsit az éggel csóko- 
lózzon.

Olvassa és terjessze az

„Alföldiét

^tár cSak oébáoy napig tart
a Nemzetközi Vásár

3 oldal

„ .A. Budapesti Nemzetközi Vásár 
fél idejében olyan nagy forgalom­
mal dicsekedhetik, aminőt még ed 
dig egy vásár sem ért el, hasonló 
időszakában. A tapasztalatok sze­
rint ez a forgalom az uj hónap 
első napjain még csak fokozódik 
ami egyébként érthető is, hiszen 
a vidéki látogatók nagyrésze az 
esedékes fizetés felvétele után szo­
kott a vásárra utazni. Szerercsó­
ré még teljes négy napjuk van 
azoknak, akik a vásár megtekin­
tésére Budapestre mennek, mert 
a Vásár május 6-án este zárul. 
A vidéki közönség nagyon szíve­
sen fogadta azt a kedvezményt, 
hogy ezúttal vásárigazolványaval 
Budapestről is tehet kedvezményes 
utazást bármely vidéki állomásra

és onnan vissza Budapestre. A 
vásár kedvezményei május 13 án 
éjfélig érvényesek és igy termé­
szetesen a külön vidéki utazást a 
vásár bezárása után is meg lehet 
tenzi.

Hatalmas sikere van a sétarepü­
lésnek. Reggeltől estig ott kerin­
genek a repülőgépek a vásár és 
Budapest fölött. Az utasok rádión 
beszőlgethötnek a vásár területén 
tartózkodó hozzátartozóikkal, vagy 
rádióüzeneteket küldenek a vásár 
területéről, Bekapcsolódott a repü­
lőgép a vidék szolgálatába is : csak­
nem minden nagyobb város fölött 
megjelentek a vasár gépmedarai 
éalOO.OOOszámra szórták le a vásárra 
szóló meghivókót.

—o—

o) az árva már 6. életévét be­
töltötte és a 10 életévét még túl 
nem haladta ;

d ) ép testű és elméjű, himlőn 
átesett, /agy ellene sikerrel beol- 
tatott.
ix,Áz árva kora é8 a szülők elha­
lálozása születési, illetve halotti 
anyakönyvi kivonattal, a testi és 
elmebeli állapot a himlőoltás és 
vagyontalanság hitelesített orvosi, 
illetve helyhatósági bizonyítvánnyal 
igazolandó.

A kellően felszerelt bélyegtelen 
kérvények, amelyekben a szülő 
vagy a gyám nete, állása és lak­
helye (: város, megye, utoisó pós- 
ta:) is feltüntetendő, f. évi Julius 
hó 15 napjáig a m. kir. Honvédel­
mi Miniszterhez nyújtandók be.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ
---------  --------------- T E L E F O N : 25 -09._   ____________

Betiltató ma I Magyar film !
PÁRBAJ SEMMIÉRT
Főszerepben: CSURTOS GY., SOMLAY ARTUR, NAGY ALICE.

Kisérő műsor :
Autóval a Kárpátalján Kulturfilm. 

Előadások hétköznap : 5, 7, 9, vasár- és ünnepnap: 3, 5, 7, 9 óra.

Jfolnap Debrecenbe érkezik a finn követ
Onni Talas budapesti finn követ 

feleségével és leányával szombaton 
délután érkezik Debrecenbe, a Fil­
harmonikusok vasárnapi hangver­
senyére A követ ezt a,látogatását 
felhasználja arra is, hogy Debre­
cen nevezetességeit és a Ilortobá- 
gyot is megszemlélje.

Onni Talas követ és családja 
autóval érkezik, mely alkalommal 
az Arany Bika halijában benső­
séges fogadtatás lesz. A délutáni 
órákat a város megtekintésére

használják fel.
Vasárnap délelőtt a Hortobágyra 

rándulnak ki, s a csárdában el­
töltendő ebéd után érkeznek vissza 
Debrecenbe, ahol a Filharmoniku­
sok esti hangversenyén a követ 
felesége finn dalokkal fog szere­
pelni. A hangversenyt tudvalevő­
leg az árvízkárosultak javára ren­
dezik.

Á hangverseny másik szólistája 
Sz. Molnár Anna, a rádióból is 
ismert hárfa művésznő.

AKI friss és munkaképes akar 
lenni és el akarja kerülni, hogy 
kemény legyen a széke, emésztése 
meg legyen zavarva, gyakran fáj­
jon a feje és a bőre tele , legyen 
mindenféle pattanásokkal az igyék 
hetenkón egyszer-kétszer reggeli­
zés előtt egy pohár természetes 
FERENC JÓZSEF koserüvizet. 
Kérdezze meg orvosát 1
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Három árvaházi alapítványi helv 
kerül betöltésre

HUNGÁRIA
-______ FILMSZÍNHÁZ _______

Ma utóljára!
A kinai mestordetektiv izgalmas, 

bravúros filmje:

CNARLIE CNAN 
HONOLULUBAN
OKVETLEN NÉZZE MEG 1 

LEGUJB A BB VILaGHIR ADÓ 

Előadások kezdete: 5. 7 és 9.

Budapest sz. főváros közönsége 
által a m. kir. honvédség kötelé­
kébe tartozó vagy tartozott egyé­
nek árvái, vagy fólárvái nevelte­
tésére létesített alapítványi helyek 
közül az 1940/41. tanév kezdetén 
a József fiú árva házban két ala 
pitványi hely, mig az Erzsébet 
leány árvaházban egy alapítványi 
hely kerül betöltésre.

Az alapítványi hely betöltése 
céljából a m. kir. Honvédelmi mi­
niszter pályázatot hirdetett.

Az árvaházba .való felvételre a 
pál) ázó igazolni tartozik, hogy :

a) felvétetni kórt gyermek való 
ban a m. kir. honvédség köteléké 
be tartozott vagy tartozó apának a 
törvényes leszármazottja 

b,) vagyona nines :

Nyom látvány iiit

Hirdetmény

I elhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a gaz­
daságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott the- 

Igazdasági cselédeiket, gépnfim- 
—isaikat, idénymunkását (ti. í, 

más munkásokat, gazdasági nyá­
ri cselédekért) nemre é6 korra va­
ló tekintet nélkül äz Országos 
Mezőgazdasági Biztosító Tntezót- 
nél az 1900 : XVI t. o. 8 §-a alap­
ján kötelező balesetbiztosítás, a ose- 
lédváltoztatást átírás végett a cse- 
lédkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett .a munkavál­
laló szolgálatba lépésétől számított 
15 nap alatt jelentsék Be, a hoz­
zájárulási dij azonnali befizetése 
mellett.

Gazdasági cselédnek tekinten­
dők nemre és korra való tekintet- 
nélküi azók a cselédek, akik gaz­
dasági munka végzésére szerződ­
tek legalább egy hónapra vagy 
egy hónapot meghaladó időre, sze­
mélyes és folytonos szolgálat tel­
jesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdo­
nos köteles biztosítani még akkor 
is, ha másnak a gazdaságában vé­
geztet munkát és a gépmunkáso­
kat a munkavállaltató gazdák fo­
gadják fel. A gópmunkások biz­
tosítása a próbacééplés idejére is 
kötelező. Biztosítás kötelezettsége 
alá tartozik a munkabér nélkül dol­
gozó társcsópeltető, a segítő cöá- 
ládtag is. A géjimunkásök bifctb- 
sitása átalányszerződés kötésével 
is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdo- 
nos, aki a balesetbiztosítási és díj­
fizetési kötelezettségét elmulasztja, 
úgy a gazdaságába!), üzemében 
történő baleset esetén az 1902 : 
XIV. lo. 24. §. illetve az 1912 : 
VIII. te. 5 és 12 §-ai alapján kár­
térítési felelősséggel tartozik, mu­
lasztása a kihágási eljárás jogkö­
vetkezményét vonja maga után. A 
hátralékos dij közadók módjára 
fog behajtajni* 1

ÍZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN 
K E 8 Z I T I AZ

HIRDESSEN LAPUNKBAN 1

A városi szenyviztisztiíó telepen 
— öb ezer szekér szenyvizüledók 
trágya kerül értékesítésre. Ara a 
helyszínen szekerenként, szabadra 
kodás mellett 2 (kettő) pengő. A 
trágya kiválóan alkalmas rétek, le 
gelők és szőJlök trágyázására, va­
lamint szikfoltok javítására. Az el 
adást a helyszínen Miszti Lajos a 
szenyvizteiep felügyelője eszközli

ALFÖLD“ oyomdavállalat
DEBRECEN, PlAC-UTCÁ 4L SZÁM. 

Tegyen egy próbarendelést.



4. oldal

SPOR T

Jlíagyarország-Jíorvátország 1\0 0:0
Tegnap délután 15000 néző előtt 

mérte össze »erejét Magyarország 
ős Horvátország válogatott labda­
rúgócsapata. A küzdelemben a ma­
gyar csapat maradt felül, ,ameny- 
nyiben 0:0-ás félidő után 1:0 ra 
verte a horvát együttest.

Äz első félidő nyomasztó magyar 
támadásokkal kezdődött, de a hor­
vát védelem szilárdan állt a lábán 
és egymásután verte vissza a meg­
újuló magyar rohamokat.

A második félidő szintén a ma
•■oioiosoioscMasoao

V Eljegyzések : Főlep Imre hentes 
és mószárosmester—Boda Erzsébet 
Kozma Lajos asztalossegód—Egri 
Zsófia.

Házasságok : A’mássi András 
ácssegőd—Tar Mária, Német Al­
fréd földbirtokos—Tóth Ilona, Ko­
vács Ferenc kisbirtokos—Katona 
Mária, Makiári Márton MAY tiszt 
—Bozóki Ilona. Fagyai István fm. 
—Uj Margit, Szarvas Péter MAY 
s.tisst—Bokor Zsófia.

Születések : Ferge István gép­
kezelő fiú Lsjos, Veres József MAY 
lakatos leány Mária, Berke Lajos 
napszámos leány Margit, Kerek 
András timársegéd fiú György, 
Szilágyi Sándor napszámos leány 
Juliánná. Nagy Imre napszámos 
fiú János, Szegdi István ny, vá­
rosi adótiszt fiú Zsolt.

Halálozások : özv. Horváth And- 
rásné ref 92 éves Ispotály tér 12 
Komor Miklós gazd, ref, 80 éves 
Haláp 78 sz Mohácsy Bálintnéref 
67 éves Erőss L -u 15 Rácz Imre 
MAY tüzőr ref. 46 éves Szárai F. 
ucca 12 özv. Kovács Ferencné ref 
75 éves Kút utca 48.
■ CDBCDBCDBCD«OBCD«CDBCDBC

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
P'trikOti SZENTANNA-Ü 5
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JZINHÁ1
MŰSOR

Péntek : Kacagó est.
Szombat délután : Tisztességes

Anna.
Szombat este . Nászéjszaka.

BBBérautó
.............. ........ -TELEFON : 20-90.

gyár fölény jegyében kezdődött, 
azonban a magyar csatárok a csa­
pat fölényét nem tudták gólra vál 
tani egészen a 40. percig, amikor 
is Gyetvai pompás lefutás után 
centerezett es a befelé tartó lab­
dára Dudás jól ugrott ki és bal­
lábas lövése védbetetlennl szállt 
be a horvátok hálójába. Ezzel a 
góllal be is fejeződött a félidő.

Jó mérkőzés volt, a horvátok 
majdnem mindig egyenrangú el­
lenfelei voltak a magyar csapatnak,
«C3iO»Ci«OiJO»OBOBOEC:

A KEZDŐDŐ érelmeszesedés ke 
zelésébeu reggel éhgyomorra egy 
pohár természetes FERENC JO 
ZSEF keserüviz megfelelő bélmü- 
ködést, jó emésztést és kielégítő 
anyagcserét biztosit s igy jelentő­
sen hozzájárulhat a magas vérnyo­
más leszállításához. Kérdezze meg 
orvosát 1

Horgony! fodrász 
Szoboszlói ut 4. 

uj telefonszáma

10-75
Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a 
yáros lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalnemii 
ek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, 
egyébb égetett szeszesitainemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj, 
slb. — az alább megjelölt módon 
jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen alulisört, 
két litert meghaladó de 25 literen 
aluli, szeszesitalnemüeket egy li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen, kézi-, vagy személy-pod- 
gyászként a város területére behoz, 
tartozik a behozott adótárgy nevét, 
mennyiségét az illető helybeli va­
súti állomáson, illetve a vámso- 
rompókoál a bejelentóseK átvéte­
lére jogosított közegeknél a beho 
zatallal egyidejűleg azonnal beje­
lenteni és a behozott mennyiség 
után a törvényesen megállapított 
fogyasztási adót ugyancsak a fent- 
emlitett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo 
gyasztási adó bárca) ellenében 
azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adó köteles cikkeket 
vasúton, vagy tengelyen kézi-, vagy 
személy-podgyászként 25 literen, 
illetve 25 kg-on felüli mennyiség­
ben a váics területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztóéi adó ellenőrző közeg, il­
letve a behozatali útvonalakon fel­
állított vámsorompók kezelői elé 
Állítani, s ezen felül a behozott 
adótárgy nevét, mennyiségét, úgy­
szintén az elraktározás helyét és

1940. május 8.

idejét a behozataltól számüott 24 
órán belül a városi adóhitui fogyusz 
tási »dókat kezelő osztályánál (vá­
rosi adóhivatali udvar, földszint) 
bejelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a pos­
tai kézbesítéstől számított 21 órán 
belül belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá oső cikkeket ten­
gelyen, vagy gyalogosan csak a 
sorompóházakkal ellátott nyilvá­

nos utakon szabad a város terüie- 
fokozott és szigoru ellonőrzésalatt
tartatnak. A fogyasztási adó ala
eső cikkeknek a sorompóházakkal
el nem látott utakon történt szál. 
litása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1—IQqq 
pengőig, illetve a megrövidített, 
vagy megrövidítés veszélyének ki' 
tett fogyasztási adó Illetve adópót- 
lék négyezeros összegétől annak 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik

, ooooooooe-oő <xx><>o<>c>o<>o<x>o<>o<><^^

RÁDIÓ
A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és étren 
det 10 00 12 40 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 6s 0.05 porckor híreket, illetve időjárái 
jelentőst, ’időjárás 6s vízállásjelentést, 5 ős 10.40-kor idegennyelvü hírszolgálatot , 
sonkivtil 11.10-kor vizjelzőszolgálatot, 12,00-kor harangszót 6s ídőjárásjelentésV 3-kot

pedig árfolyamhiroket ad.

Péntek
4 15 Dikfólóra.
5 15 Jazzhármas.
6 00 Sporteredmányek.
6.10 Balázs Kálmán o zenekara. 
7Í25 Uhrner Ferenc citeraszámai. 
7.4q Az igazi Villon, Előadás.
8.10 Hangversenyismertetós.
8.20 Zeneművészeti Főiskola Se 

gitő Egyesület hangversenye. 
1120 Jazzdalok és táncszámok 

haglemezről.

Szombat
10 15 Ifjúsági rádió.
1045 Mit nézzünk meg.
11.40 Üzenet a Nemzetk. Vásárból. 
12.10 Várkonyi István énekel. 
130 Üzenet a Nemzetk. Vásárból, 
2.00 Filmdalok hanglemezről.; 

Üzenet a Nemzetk. Vásárból, 
Ruszin muzsika.

___ A Rádió Szatonzenekara.
6.20 Hogyan építsék legolcsóbban 

újjá az őszszedőlt házakat.!

3.30
4 15
5 15

iiosoicRoaoioaoiaac Jioaoioic3ioioio»c3ic

A végzet
REGÉNY.
Irta : Simonffy Pál.

kiszabadul
93

Gondosan ügyelve arra, hogy 
a hölgy nyakát egy pil­
lanatra sem engedje el annyira, 
hogy az sikoltani tudjon, felkapta 
foglyát és gyors léptekkel igyeke­
zett az elhagyott szoba felé.

Larry lámpája néha felvillant és 
mutatta az utat. A vén betörő már 
elérte az ajtót, mély kilincsre volt 
csak behúzva. Óvatosan nyomta 
le az ajtó kilincset és belépett. 
Steve utánna. Larry betéve az aj­
tót nyugodtan tapogatózott a vil­
lany kapcsoló után. Pár pillanat 
múlva világosság derült a szobára.

L>»rry odalépett Stevéhez, aki a 
félig ájult nőt az agyon igyekezett 
elhelyezni. A riporter tenyere még 
mindig a fogoly karcsú nyakán 
pihent.

Larry dermedten bámult nehány 
pillanatig a hölgy arcába aztán re­
kedten megszólalt :

— Hát igy kellett találkoznunk 
Margaret ?

A nő összerezzent, majd lassan 
felnyitotta a szemét, melyben nyom 
ban kiült a rémület. Sikoltani akart 
de Steve abban a pillanatban ösz- 
szeszoritotta a torkát.

— Ha mőgegyszer sikoltani pró­
bál megfojtom mondta nagyon ko­
mor arccal. Nem tudta mire vélni 
Larry furcsa viselkedését, Az ugy- 
látszik tudta, hogy mire gondol a 
fiatal ember. Még mindig a felin­
dulástól remegő hangon mondta :

— Majd mindent elmondok, de 
azt hiszem, hogy most nem térhe­

tünk ki. családi ügyek tárgyalá­
sára.

Dühös pillantást vetett az ágy I 
felé, aztán hirtelen mozdulattal le­
tépte a függönyt. Zsebkendőjét 
minden további nélkül betömte« 
hölgy szójába, majd a függöny; | 
nagy szakértelemmel csavarta ! 
rü[ a foglyon. Steve meglepet« I 
tapasztalta, hogy a nő meg tseni| 
kísérli az ellenállást.

— így ni — dörmögte eléged 
ten Larry — azt hiszem, hogy egy | 
füst alatt elintézem a számadási' 
mat.

Steve értetlenül bámult rá,
— No csak soh'se nézzen ügyi 

rám fiatalember, ez a mi magán­
ügyünk.

A fiatal újságíró vállat vont.
— Mit bánom én az önök ma­

gánügyeit, — mondta nagyon np| 
godt ábrázattal.

(Folyt, követk.)
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ALFÖLD
A iierkeiitóeért ti hisdáeért fel«!*|

Dr. DlOSZEQHY JANOS
laptniajdonoa

Nyomatott; dr. Dióaioghy J6no« 
*e Máthó Uábor nyomdavAÍlalatónil

Debreoen, Pisa uooa 41 mim. 
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